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OBJETIVO: Fortalecer las temáticas desarrolladas en clase a través de la realización de actividades complementarias y utilizar responsable y autónomamente las tecnologías de la información y la comunicación (TIC) para aprender, investigar y comunicarme con otros en el mundo.

TALLER EMPRESARIAL

Hola queridos estudiantes del grado Once, espero se encuentren muy bien de salud y estén cuidándose como debe de ser en medio de esta situación que se presenta.

[bookmark: _GoBack]Les recuerdo que sus actividades constan de organizar y montar una empresa de acuerdo al producto que han escogido por grupos, y que todo debe constar en la página web que han estado haciendo desde el inicio del año escolar.

También les recuerdo que deben de enviar el link de su página al correo establecido para la revisión de sus avances, y la única forma es que cada uno de manera individual, subo las actividades propuestas que hemos venido realizando paso por paso.

Se las recuerdo:
· Logotipo en TailorBrand
· Avatar en Voki
· Comic en Pixton 
· Juegos en Educaplay
· Factura en Excel
· Mapa mental en Goconqr
· Contar sobre que trata la empresa de su empresa
· Carta de los productos de su empresa  (puede ser en Word) con imágenes
· Misión
· Visión
· Propósitos 

Tengan muy en cuenta que deben de ir organizando todo con su tiempo y para que puedan desarrollar cada actividad propuesta. 
No dejen todo para última hora. 
Todo ser irá evaluando en sus páginas web y deberá ser sustentando cuando se haga la Feria Empresarial.
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